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Föszerkesztö: Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI ÁR : SZERKESZTÖSÉG ES KIADÓHIV: 
. . 15 lei i 1 hora etroseni. 

iketre: e: Megjelenik hetenkint 
ö2 hétre .150, Egyes szám ára 4 lei 

Bankoknak, intézményeknek részvénytársaságokmak es 

: 
kaszinoknak évenkint S00 lei. 

szent kiraly és szent fia. Nyomorba juttatták a lakosságot, elidegenitettek az ország 

Magyaroszágon a hagyományos Szent letván vagyonát, az adókat csak csendőrökkel tudják behajtani 

apjának különös fényt adott a Szent lmre a nyomor egyre nő és a nemzeti kormány semmit sem tesz 

av. Az idén van ugyanis Szent Imre halálanak a nép erdekeében-mondja Tátárescu volt miniszter 
00 éves évfordulója s ezt ünnepli meg a ma- 

m yar nemzet. A pápa külön követet küldött Tatarescu Gh. volt belügyi alminiszter az elmultt 

napokban petroseniben volt, mely alkalommal hosszabb 
ideig volt alkalmam beszélgetni a népszerü liberális ve- 
zérrel, a kinek sok jótékonyságára örökké emlékezni 
fognak a zsilvölgyiek különösen. Tatarescu egyik legel- 

foglaltabb embere a liberálispártnak és nem titok, hogy 
ma mar nála nélkül elsem képzelhető egy liberális kor- 
mánynak a megalakulása. Politikai tevékenysége kia- 
padhatatlan. Lapot szerkeszt és ezenkivül alig van nap, 

hogy megne jelenne egy egy fulmináns cikke a párt 
hatalmas lapjában a Viitorul ban. 

Legutóbb pedig egy kitünő röpiratban vázolta a 
e jelenlegi nyomorult gazdasági helyzetet, a melyet a 

létet biztositotta országának. A keresztény- jelenlegi kormány kreált, illetve ennek a rendszernek 
mmuseg közösségébe való belépés nélkül ugyanis köszönhetjük, hogy odajutottunk, a hol jelenleg vagyunk. 
3a magyar nepbek az lett volna sorsa mnt . Ch. Tatareseu Tatarescu vot miniszter a következőket mondja erről 

a i keletről jött nepnek ugyanazon a te- ek ; 
ületen: az elenyészés, a megsemmisülés,, amit a nyemorről 

= iettetett volna a nyugati keresztény népek 
ssszefogása az egyedül álló, akkor még po- 
zány magyarokkal szemben. Szent Ilstván 
bölcsességét és akaraterejét siker koronázta 

azért lett ünnepe a legnagyobb magyar 

4 rre az alkalomra Magyaroszágba, ahová az 
Tmy gész vilagról özönlenek nemcsak a magyarok, 

le mindenféle nemzetiségüű katholikusok. Szent 
stván és szent lmre, atya és fiu egymás mel- 
ma ett kiegészitik egymást s együttvéve bizony- 

ákgai annak a nagy erkölcsi erőnek, mely az 
za lső magyar királyi családot, áz Arpád-házat 
M ájtatotta Szent lstvan harcok és nagy küz- 

elmek árán megalapozta a magyar nép szá- 
nára a keresztény társadalmi berendezkedést, 

mi által nemcsak a fejlődést, hanem magát 

( 

Bul, Reg 

„Nem érne meglepetve a jelenlegi rossz gazdasági helyzet, na Maniuék 
nem igértek volna eget földet és tejjelmézzel folyó világot, mikor ellenzék- 
ben voltak. Azonban a jelenlegi kormánynak minden tagja, ezenkivül minden 
utolsó kis érdekkátondja olyan demagógiát üztek az igéretekből akkor, hogy 
ez valóban elkábitotta a lakosságot, Most pedig, mihor tönkre tettek mindent, 
az ország békéjét feldulták izgatottá tették a népet a mely teljesen nyomorba 

memmzeti ünnep s azért vált alakia a magyar jutott és tüntetések teszik bizonytalanná a helyzetet, szeretnének elmene- 

történelem legnagyobb alakjává külni a felelőség elöl, hogytalán a liberálispárt vegye at a hatalmat. Sajnos, 

Szent lmre herceg, a szent király fia amár ma nehéz örököst találni a Maniu kormánynak, mert az ország gazdasági 
kereszténnyé vált magyarság számára a hala- hetyzete olyan rossz hogy azért e felelöséget senkisem meri vállalni. Hiszen 

dást, a gyakorlati életet jelenti. Életpéldája- a nyomor borzalmas. Ott voltam a zsilvölgyében mikor a dolgozni akaró 
munkásság a vándorbotot kezébe vette. A nagy demokracia kikergeti a mun- 
kást idegenbe kényszeriti, hogy igy szabaduljon meg a kérés és követelés 

, ga altal aelől. A polgárság proletásorsra jui és mar csak a bankoknak és az adó- 
szerzett kéresztény élek kivirágzott a tisztásáz szedöknek dolgoznak. A kormány elidegenitelte az aállam vagyonát. Az adó- 

iliomává, mely vövid életének legfőbb jellem- 2at ma már csak csendőrökkel tudják behajtani és a végrehajtó nem is mer 
zője. Szent Imre élete már igazolása volt az elindulni, hogy az adót beszedje. A kormányban pedig széthuzások segitik 

alig megtért magyarság előtt, hogy Szent elő a biztos felbomlást és a kormany tagjai folyton veszekednek a helyet, 

István jó utat választott: a kereszténység élet hogy a nép érdekében tegyenek valamit.." 

val tanitást adott az akkori kor és a későbbi 

századok ifjuságának. Benne már az atyja által 

és erő, melynek áldásai elmaradhatatlanok. Tátárescu nyilatkozatához nem kell komentar. 

Kalántürdő a zsilvölgyi közönségért Figyelő 
0 A Kalántürdő vezetősége alkalmat akar nyuj- és jól néhány hetet, vagy napot tölthessen a Mioyl T O] könyl 

tani mindenkinek aki e páratlan gyógyfürdő- fürdőn és ezért napi egy száz leire szállitotta 
ben idegességétől, rehumájától, és más beteg- le a fürdő árát, a melyért reggelit, ebédet, la- Ilgy ir a Salamon László Számadó Györgyről. Nem 

é ségektől szabadulni akar és friss életerőt akar kást és fürdőt kap minden vendég. Siessen te- lehet kétségpe vonni. hogy a mit irt, bizonyára 
magának szerzni, és ezért elhatározta, hogy hát és h la ki áratlan alkalmat meggyőződésből irta. A méltatás mindenestre bátrabb 

szeptember elsejétől egészen a szezon végéig, ák és asznélja ezen ea 4 és nincsenek benne kibuvó sorok és elvitatható sza- 
mindenkinek lehetővé akarja tenni, hogy olcsón Tisztelettal a Fürdő kezelőség. vak, mint a Szentimrel kritikájában. Salamon nyiltan 

és őszintén kirukkol, hogy Számadó könyve: „meglepő 
jó müforditások nemcsak tartalom és forma hü és mü- 
vészi közvetitésében.." Ezekután az olvasó azt gon- 

[ k a 1 dolhatja, hogy Számadó Györ könyvét megkell venni, 
Haszn OS szora Ozas s l mert az erdélyi két kritikus szerint a könyve tehet- 

, s m seges munk a mit mi nem is vonttatunk kétségbe, 
mert mi Számadó könyvét nem olvastuk. Azonban a 

Nemes szórakozas kritikusok a nyilvánosság részére kiabálnak, hogy 
[ z kitől és mint olvasson a közönség, tehát tesesék kérem 

a fényképezés. Szép szora kozás beszállni és elolvasni Számadó könyvet merthiszen 
a döntőbirák véleményét kibirta s igy ha a kritikus 
azt mondja mehet, akkor a szent kell legyen a kö- 
zönség előtt. Ezt az erdélyi kritikusok mondják Szent- 

, s imrei és Salamon Laszló. Szentimrei a Nyugat kriti- 

Kováts P. Fiai Kai elkklrőja is és így neki mi kmke 
bid a ő at, a me 

Hénykepészeti szaküzletében. .. ,tiz éves erdélyi irodalomról", amely tele volt el 
Ciluj, Piata Unirii 8. fett tényekkel és személyes cimborákkal, hogy 

Nyugat hogy megcáfolja nagynevü erdélyi k 
Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! és manyíre ellentét var a Nyugat és Szen 

ű fogása között Számadó György könyvét illetően 

ul Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 
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A gsidó Nögylet nyári ünnepélye 
A petroseni Zsidó Nőegylet az elmult vasárnap rendezte ez évi nyári 

ünnepélyét a Munkáskaszinó összes helyiségében. A Nőegylet ez idén is 
kitett magáért, mert sem külsőségekben sem pedig az erkölcsiekben nem 
maradt mögötte az eddig is nagy sikerrel megrendezett zsidóő Nőegyleti 
mulatságoknak, illetve ünnepélyeknek. 

Az idei nyári ünnepély délutáni gyermekkorzóval kezdődött, a melyen 
sok gyermek vett részt divatos és szép jelmezben és gazdag tarkaságban. 
Ennek a jelmezes korzónak a jelmezszépségverseny első diját a kis Orje- 
hovskky baba nyerte el, Jozefine Bakker sikerült jelmezével. 

A gyermekkorzót gyermekelőadás követte a melyen Horváth baba 
konferált és az első szám egy kitünő prológ volt, a melyet még kitünőbben 
adott elő a csöpp kis Grün Ibi, páratlan ügyességgel és megelepő bátor- 
sággal. Sok tapsot kapott érte. Ezután szavalat következett és Cosbuc Györ- 
gynek egyi hires versét szavalta el Vértes. Utána Reiner Mátria szavalata 
következett, valamint Vider ugyancsak szavalattal, valamenyien sok tapsot 
kaptak szereplésükért. Sikerült táncot lejtettek Dávid baba és a kicsi ügyes 
Ritter öcsi, Ezután egy felnőttnek is tulhoszu monológot szavalt el az előa- 
dás primadonája, Grün lbike, rengeteg tapsot és ovációt szerezve magának. 
Ezután egy ötletesen összeállitott japán képjelenet következett, a melyben 
nagyon sok szereplö vett részt megállva a helyét valamennyi. Timok Erna, 
Wodicska, Wagner és Cippenfénig baba egy táncszámban mutatták meg 
ügyességüket, majd ismét Grün Ibi következett egy ritmikus táncjelenettel, a 
mely szintén nagyon szép és nagyon ügyes volt. Külön megkel említeni a 
mesebeli szinpadi elsőadást, a melynek főhösei kik valóban dicséretreméltóan 
töltötték be rendeltetésüket. 

Este tánc volt a mely kiegészitette a délutáni sikeres ünnepélyt és tel 
jes erkölcsi és anyagi siker jelentett mindenképpen a zsidó Nőegyletnek, 

Az előadás és az ünnepély megrendezése Dr. Ábrahámné, illetve Grün Al- 
bertné érdeme. 

Milyen bizonyitványoknál kell globállis adó befizetését 
igazolni. Tekintettel arra, hogy a pénzügyminiszter rendelete értelmében 
nem minden esetben keil a hatósági bizonyitványok kiváltásánál a globális 
adó befizetését igazolni, szükségesnek tartjuk közölni, milyen esetekeben 
vannak a felek a globális adó igazolása alól felmentve: olyan bizonyitvá- 
nyok kiadásánál, amelyek anyakönyvi (születés, házasság, haláleset), ügyekben 
szükségesek. Biróságoktól származó bizonyitványok esetében, amelyeket a 
fél a biróság előtt kiván felhasználni. Választási ügyekben, szegénységi 
bizonyitványok kiadásánál, végül az állat. és termény-vásárlásoknál létrejött 
ügyletekre vonatkozó bizonyitványok kiadásanál. 

Heiter uj kirakata. A petroseni fő uccán a Heiter féle fényképészeti müterem 
előtt pár nap óta a tfényképészetnek remek müvészi készitményei diszlenek. A ki 
megnézte ezeket az ujszerű művészi fényképeket az meggyözödhetett róla, hogy az 
uj fotografiák nem az eddig szigoruan lemezszerüű visszaadását tükrözik vissza, hanem 
belevonva a művészetnek és póztalanságnak a szépsége és ez csillog rajta. Ezek a 
képek már nem az eddig divatos feszességet adják, hanem a modern kor szerüsége, 
egyszóval a fényképészetnek a művészetben kidomborodott eredetiségét hirdeti a 
Heiter kirakatban elhelyezett uj fényképeket. Erdemes megnézni mindenkinek. 

Sötétben támadni, ez a polos elve, 

De ha Ftit véd minket, meghiásulterve. 

A poloskák menekülnek a napfény elől és éj- 
jel bújnak ki piszkos rejtekhelyeikből, hogy 
csípéseikkel kfnozzák az embert és megfosz- 
szák álmától. Pusztítsuk el őket még búvó- 
helyeiken is! Permetezzünk Fhtet minden 
sarokba és repedésbe. 
Flit megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhá- 
kat, tetveket, molyokat, han gyákat, svábokat, 
poloskákat. . és elpusztítja petéiket is. Ve- 
szélytelen. Nem hagy foltot. Flit nem tévesz- 
tendő össze más rovarirtókkal ! Sárga kanna- 
— fekete sávval! 

Kizárólagos képviselet Románia részére: standand Doderia Bucuresti 
s e 

Világszenzáció ! 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány 

Viktória Takarékgallér 
Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen k mosódába adni, mert egy hidegvizes ronggyal 1/2 perc alatt letisztitható. Egi ilyen Viktória Takarékgallér cca. 74 évig Hordható egyfolytában. A kemén gallérviselet ilymódon egy csapasra megszünik a férfiak részére nagy ad lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig tiszta Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weitzner Jakabnál. 

Petroseni. 

egésziti ki, az ú. 

most a diletáns közönség azt mondja, hogy a kritika 
szent joga, hogy ugy nyilatkozzon, ahogy tisztábban 

látja a dolgokat, amit magam is aláirok és itt nem is 

zötyögő, de még is hibrád badarság halmaz, melyet 
Számadó György elénk tálal ?.. Ilyen forditásokról 
csak a felháborodottság hangyán lehet beszélni. Eoben 

Reklám a sirköveken. 
Egy amerikai ujsagiró Ohióban a következő érdeke 

az ellen van kigogása ennek a végeken élő irkasznak, 
hanem azt szeretné tudni, hogy a Nyugat-ban meg- 
jelent kritia után igazodjon e, vagy az erdélyben 

megjelent méltatás után. Melyik mondott iga zat, 
melyik kritikusé az irányitó szó és melyiknek 
higyjen valóban? Ha veszem az erdélyieket 
akkor azt mondom magamban, hogy tudtommal ez 
a két ember Salamon és Szentimrei szempontjai a 
mérvadók kritikai szempontból, mert nekik a kezök- 
ben van egy lap, igy irhatnak és véleményt mondhat- 
nak, tehát ez is mérvadó kell legyen. Ök azt mondják, 

hogy a Szamadó könyve tehezséges muuka. Illetve 
ezt csak Salamon meri megmondani, mert Szentimrei 
csak kerülgeti mint a macska a forró kását, Ellenben 
a Nyugat ban llyés Gyula egeszen mást mond a 
könyvről, Homlokegyeneset ellenkező dolgokat, sőt, 

megállapitja, hogy a lelorditott versek bárgyu vis- 
szadása az eredeti szövegeknek. Ilyés Gyula az u 
magyar költő generáció tehetséges a tagjaként szere- 
pel és igy, ha a Nyugat helyt adott kritikájának, 
bizonyára a szerkesztő is olvasta a keziratot, akkor 
ehetjük azt, hogy tekinetelel a Nyugat elsőbsé- 

gére a magyar kritikai irodalmat illetően, valószinüleg 
a Nyugatnak van igaza, ha igaz az, hogy a Nyugat 
véleménye megfellebbezhetetlen fórum. Ilyés Gyula 
mugyanis ilyeneket ir Számdó könyvéről a julius 15 

i nában 
volna az a h 
zagyva szó- 

ires uj szellem 2 Ez az értelemetlen, 
őáradat? Ez a nevetséges fül é. 

zZ a lapos fantáziatlan, 

az antológiában alig akad egy két vers melyneh ere- 
deti szöve gét a forditó keze ne zuzta volna össze".. 
Na kedves olvasó most aztán légy okos. Olvastad 

ugye, hogy miként vélekednek Erdéy nasy kritikusai 
és miként vélekedik a Nyugat uj költője Ilyés Gyula 
szégény utnak induló Számadó kollegáról. Most aztán 
Számadó verheti a fejét a falba, hogy megtudja, hogy 
melyik kritikus mondott igazat és a jövőben melyiknek 
az irányitását vegye tigyelembe. Mert ha Salamonra 
hallgat, akkor ugy veszi, mintha már is egy beérkezett 
nagy költő volna. Szentimrei után egyáltalában nem 
mehet, merthiszen Szentimrei nem is mondott semmit, 
csak dadogott, vagy pedig felt, hogy a mit mondana 
az nem vállik be, tehát bölcsen és óvatosan hallgatott 
és egy könyv megjelenését azzal kritizálja, hogy a 
Gyergyői vizekről beszél és nem a könyv lényegéről. 
Ha Számadó viszont a Besti kritikát veszi alapul, 
akkor hüvelybe teheti a tollat és nem ir többet egy 
sort sem, de legalabb nem fordit idegen költőkből, 
habár Ilyés Gyula sem az a magasság, aki megnem 
fellebbezhetetlen... 

Ezzel az elmefuttatásommal csak kiakartam mutatni, 
hogy nincsen kritika, csak elnéző vélemények vannak. 
Ezenkivül pedig a rosszakarat is nagyon közrejátszik 
és az irigység. Salamon és Szentimrei azt gondolták 
a kritikájuk megirásánál, hogy nem kell félni Számadó 
Györgytől, mert nem lehet tudni, hátha legközelebb 
fellehet használni egy két könyvük elhelyezésére stb 
Ilyés Gyula viszont ugy morfondirozik, Hogy: ,még 
is csak bosszantó, hogy ezi az idegen autológiát. Szá- 
madónak kellett leforditani, mikor ott vannak ök a 

nagyok, tehat lekeli vágni, elkell venni a kedvét, hogy 
nagyobbat akarjon és többet adjon, mint az a kinek 
Pesten az ölébe hullatta a véletlen a sikert és az 

meglfigyelést tette az ottani egyik 

reklám. Áz egyik monumentális 
következő áll márványba vésve: 
– Ez alatt a kő alatt nyugszik Annie Havakins. Fa, 

dalmában halt meg amiait, hogy elvesztette szépségé 
ha minden este, mielő, Nem érte volna ez a csapás, 

aludni megy, bekente volna az arcát H. 
Fils varázskrémével. Ez a szer kapható 
gyógyszertárban. A több sirkövön pedi 

— lItt nyugszik Eduard Mac kereskedő. Fájdalom nél 
kül halt meg, mert egy Parfimon fegyert szoritott homto kához, azta fegyvert melyet a legtöbbre becsülnek azol 

arják hagyni 
mm a jól ismerl 

Aaumstamm et Chepp szövet- és függönykereskedi 
beltagja, aki most még nem került örök alomba és a 
nagyobb örömére személyesen áll rendelkezésé 

akik a siralomnak ezt a völgyét idő előt 
— ltt fog pihenni egykor Joe Baumsta 

nagyérdemü vásárló közönségnek 

el ak 

! temetőben, ahova - mint megállapitotta — a sirkövekre is bevonult a - 
sirkövön például 

S. Cart 
minden 

es 

jeb 

Cotty, 
Legrain 
Haubigánt, 
Roger Gallett, 
francia gyárak valódi 

főképviselete és lera 

KIGYŐ DROGE 

/ kölni 
vizeinek és poudereinek 

kata 

PETROSENI 
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A megszökött lfjuság : izeni. 

A férfibánat ősi erdejében 
ott ballagok magánosan, setéten, 
az élet minden fénye rég kihamvadt 
és megmaradtam így, magam-magamnak 

Mintha nem is a sorsomat cipelném, 
de messzi-másét, aki régi terhén 
úgy könnyített, hogy más vállára tette 
égs most már elnéz sorsának felette 
Mert rajtam is most elnéz Ifjúságom, 

ki megszökött tőlem egy úti hágón, 
amelyen át kinlódva, verve-tépve, 

értem a férfibánat erdejébe. 
ö ottmaradt, valakihez szegődött, 
felém legyintett, hadd vigyen az ördög. 
az Ifjúság, minek, te hulló-léted 
hisz neked, szánalom lesz az ítélet. 

Csak botorkálj tovább búsan-magdba, 
vidd a terhet és roskadj meg alatta, 
a bánatod meg hadd takarjon éjbe, 
a férfibánat ősi erdejébe. 
Vesz el a ködben, az örök homályban, 

ki voltál, fény, s tüz, ezrektől csodáltan, 
s ki-kilobbantál fénytelen, a térben. 

a 

-
 

e Te menj tovább és pusztúlj el ! -De én nem. 
Walter Gyula. 

Credo 

Én hiszek. 
Hiszek egy életben szépbe, nagyba 
hol a lélek nem csonka, törpe bábu 
hanem az álmok vágyak szülőanya. 
Álmoké, miktől a büszke sziv kábul 
Hol nem vak véletlen viszi az embert 
Hanem vágyaid.., édes gyermekek 
parancsolnak fáradt szemedre szendert 

s érzed meleg mámoros kezeket 
amint vezetnek. Egy felé rut sárban 
édes álomban büvös szenderetben 

megmámoritanak ezer tüzes csókkal 
ott hol az éber józan lelke retten 

csut valóságok posvány omladékán 
ragyogó testük hidat von az égbe 

szüz káprázatok tündér virág ágyán 
fürösztik lelked illatába, fénybe 

Hiszek. A hitem vágy—virágos ostor 
mellyel a bánat zaját elverem. 

Hiszek egy igaz győzedelmes életben 
hol minden élő életet terem. 

Irta : Kiss István 

e
 

a 

hi 

GLADVYS a cipőkrémek királya 
Condtan élhet legyen bármi gondja 

ketet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

dnak önnek ,,. XE SsE és 

D.s lesz kedélye ha használni fogja 

lyen C A HEY krémet máshol sehol nem vesz. 

S attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer és börüzletben. 

El - — 

Beszelgete eszelgetes 
Halló, itt Nicu, Petroséni 
— Halló, itt Merza Bucuresti 
Údvözlet képviselő uram, képzelem men- 

nyi rettentő dolgod van, odalent és idehaza is 
mennyire nélkülözünk téged. Nincsen semmi 
különös ujság. Remélem dolgoztok ? 
- O csak nelosszál meg engem a kedves 

petroseni csemegéktől és számolj be pontosan 
mindenről és mondd el pontosan, hogy mi uj- 
ság az én szeretett kerületembe ? 
- Semmi különös. A nép megelégedett és 

ezer örömmel viszi párnáját és az utolsó falat- 

ját is adóba s ebben az ügyben népgyülést tar- 

tott a zsilvölgye polgársága és ott a szónok 

kijelentette, hogy bekell kaszlisni azt, aki az 

adóját nem fizeti be. 
Biravó. Ezt szeretem. Mindig tudtam én, 

hogy a zsilvölgyi közönség szivesen fizeti a 
rárótt, nagy adókat Intézkedj, hogy a szónokót 
spirituszba helyezzék el, hogy örökké 
megmaradjon. 

—- Azonnal intézkedem. 
—- Helyes. Mi ujság még? 
—– Nagy bajok vannak. Kellene még néhány 

italmérési engedély. mivel az emberek örö- 

Sok arrany levél.* 
László Lenkének. 

Esti csillag oly pirosan ég: 
Szép est lesz ma holdas, tiszta, kék. 

S hajrá én most csárdást fütyülök, 
Én holdjénnyel játszó kis kölyök. 

Rágondolok: szeret, nem szeret ?.. 
"vVvVig portréhoz sötét gondkeret - 

S amig nálunk vidám zene szól, 
Tépelődöm : most kinek dalol ?... 

Egy fuvalom, csak egy pillanat 
Esti csillag még le sen haladt — 
S lelkem fájánt sok arany levé: 

Összecsendül, bus nótát cserél. 
sikszereda). Mihály L. Barna. 
* A kőltő ,Keleten 

verses kötetéből. 

pirakad" cimüű sajtó alatt lévő 

muűükben vigadni akarnak. 

— Nagyon helyes. Ma vigadni való időket 
élünk. Ezenkivül ? 

—- Tegnap egy nő neki kormányozta az au- 
tóját egy oszlopnak. 
- Látod. látod, én mindig mondtam, hogy 

a nők nem értenek a kormányzáshoz. A fér- 
fiak közül is csak kevesen... 
— Bizony, bizony. 
— Na őrülök, hogy te is igy találod. Hol 

van még valami baj ? 
— Ujabb párszaz munkanélküli jelentkezett 

Franciaországi kivándorlásra, Azt mondjak, 
hogy gyalog is elmennek ha kell. 
=Éz is baj neked? Valószinüleg Kneip- 

kurat akarnak tartani. Remélem, hogy, nin- 

csen több baj ? 
De van még egy. Az egyik zsilvölgyi köz- 

ségben a hatóság betitotta a jazz zenét azzal 
az indokkal, hogy csak cigányzénéra engedi a 
vendékgeket táncolni. 
- Feháháboritó. Azonnal intézkedj kérlek, 

mert az akarom, hogy az én kerületemben 
mindenki olyan zenére táncoljon a milyenre 
akar. Valami kellemesebb hired nincsen ? 

De van. Tatarescu legközelebb zsilvölgyi 
agitaciós körutra indul. 

Látod ez egy tul kellemes hir, ennyi 
mára elég lesz. No pá. 

—- pPá, a viszontlátásra. B. 

Kotta Rendelését igy cimezze : Moravetz zenemükeres- 

kedés, Timisoara. Innen minden kottát megkaphat, gyorsan és 

és regolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozon a zsilvölgyi 

: Gyartja Herceg Géza vegyészeti gyara Cluj-Kolozsvar. 

Naplóra akkor meglepetesben togja Önt a Moravetz cég 

ami felujitja, 

——— e 

—— — Eli 

Zsilvölgyi vicc Napló 
Kedvyes Zsityölgyi Napló. Fodor Arpád a jó nevü 

petrozsényi bádogos sétál az uccán, egyszerre csak 

szembejön vele egy régi ismerőse és lelkendezve üd- 

vözli : 
— Szervusz, kedves Árpád, ezer éve nem láttalak. 
pardon, kérlek- mondja Fodor-nem tévesztel te 

össze engem Árpád fejedelemmel ? 

Az izlések különbözöők. Petroseni város polgármes- 
tere kijelentette, hogy legszivesebben Bucurestben 

töltené az egész életét. 

Kedvyes Zsilyölgyi Naplós A babonás Korom egy 
kéményseprőt lat az uccán, Örömmel nyul a kabát- 
jához, hogy megfogjon egy gombot, midőn a fejére 
esik egy tégla. Korom mialatt elterül a földön igy 
morfondirozik: 
— Csak tudnám, hogy mi ebben mi a mázli. , 

Részvétlenség. Pischl ur kiabálását már nem hal- 
Igatja senki. —— 
Fölarengés Az elmult heten nálunk is földrengés 

volt a mit szerkesztőnk is megérzett, mert renget 

a pocakja. — 
Legiobb vicc. Mamele ur egy hölgyel sétál a park- 

ban. ÉEleinte szépen viselkedik, de egyzserre csak 
simogatni kezdi a hölgyet. A hölgy lángvörös arccal 
rákiabal : 
— Mamele ur ezt kikérem magamnak. 

Bocsásson meg, de én szerelmes vagyok magába. 

Na és ? 
Na és a szerelem vakkaá teszi az embert és a 

vak ember pedig tapogatózik. á 

Épitkezések a vasutnál. A lapok irják, hogy a va- 
sutnál az ősszel meg kezdik a leépikezéseket. 

A szokás hatalma. Inzolvens János, miközben a 
vendéglőben egy cső kukoricát akart reudelni, cső 
helyett csődöt mondott. 

Mankanélküli fiatalember, aki az éhségtől csillago- 
kat lát, elmenne előadónak a csillagászati egyetemre. 

Beszélgetés a kávéházban : Olvasta ? A nagy fran- 

cia fürdőhelyeken sztrájkolnak a kártyások és kö- 
vetelik a pinka leszállitását a kormánytól. ,„NO. és 
a kormány retirál? „Nem. Egyelőre adja a bankot". 

Spanyolországban egy bikaviadalon a nézők m g- 
vadultak és szétverték az arénát. A bikák nagy 

élvezettel nézték ezt az érdekes viadalt. 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁJoOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplo 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a való 

részesiteni. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Gondos 
D-1 Tek. 

Ursus egyesűült kolozs- 

vári és tordai sör- 

gyarak R. T. 

Köszönetnyilvanitás 
Alulirott Popa Joanné ezuton mondok hálás 

köszönetet az Agronomul - CGazdák Biztosító 
intézetének azért az eljárásáért, hogy férjem Popa 
Joan elhalálozása alkalmával az intézetnél levő 

halálozasi biztosittási dijat 

2S ezer Leit 
nekem azonnal kifizette. A mikor ezen becsü- 
letes eljárásért a nyilvánosság előtt köszönetet 
mondok, nem mulaszthatom el, hogy az Agro- 
nomul- Gazdák Biztositó Intézetét figyelmébe 
ne ajánljam mindenkinek, hogy nála biztositsa 

magát, Lupeni, 1930, Agustus hó. 
Tisztelettel 

Popa lIoane 

A szerkesztő üzeni 
– Érdeklödönek Iupeni. Nem adhatunk helyet pana- 

szos levelének ,mivel Pishl arról már meg is irtuk- nem 
az a személyiség a kivel egy lap annyit foglalkozzon. 
Egy izben már megirtuk róla, hogy denunciálta a 
lupeni-i munkásság knoperativáját és ezzel nehézsé- 
geket okozott az ottani munkásságnak, a mely amugy 
is eleget küzd a mindennapi nehézséggel, Hogy va- 
lahogy fenntartsa magát. Megirtuk ezt akkor Pishl 
urról, mert azt tartjuk, hogy Pishl urnak nincsen joga 
a munkásság szövetkezetét aknamunkával akadályozni. 
Ezenkivül mindenki tudja Pishli- ről, hogy milyen 
kötekedő természet. Csak egy esetet említünk és ez 
a Welwart mérnökkel való eset. Pishl ur állandoán 
fogadatlan próprókátorkodott a Welwárt és Janza 
utmunkáknál és hol ezzel, hol azzal nem volt me- 
gelégedve és egész nap egyebet nem csinált, mint 
kiabált veszekedett a mérnőkkel, hogy ez sem jó és 
az sem jó stb. Egyszer aztén Welwárt épen jóked- 
vében volt és Pishli urat elkergette a munkhelyről 
és Pishli uram azóta hallgat. Benünket egyáltalában 
nem érdekelt volna ez az ur, akinek csak a szája 

Sörivók kedvelt márkája 

rsus Sör 

Lerakat : 

Róth Vilmos Lupeni 

Szülők figyelmébe 
A közeledő iskolai szezonra üzletembe nagymeny- 

ségü iskolai felszerelés érkezett. u. m. iskolai táskák, 
rajszerek, irkák, füzetek, ceruzák palatáblák tollak, 
tinta, rádirgumi, palavessző és iskolai könyvek, me- 
lyeket olcso és utányos árban bocsájtok a mélyen- 
tisztelt közönség rendelkezésére. 

Tisztelette 
Szabó Istvan könyv és papirkereskedö 

etrosani — lupeni. 

Keresi az annyát 
Egy 25 éves leány, Novák llene szeretné tudni, 

hogy kik az ő szülei. Nevezett csak azt tudja, hogy 
petrozsényban született és az annya átadta őt egy 
gyermektelen családnak, akikről csak annyit tud, hogy 
livazéniben laktak. Ez a család később eldobta ma- 
gátől és egy tordai asszonyi nevelte egy darabig. 
Most Budapesten szolgál és szeretné tudni, hogy 
kik az ő szülei, vagy az a család, a melyik őt liva- 
zényben nevelte. Á kj erenézve bár minem felvi- 
lágositást tud, jelentkezzen a petrozsényi ref. plébánián. 

nagyobb mint a tehetsége, de féktelen g 
gával, melyet velünk szemben ok nélkül alkalmazott, 
arra kény szeritett, hogy a nyilvánosságnak bemutas- 
suk őt. Ézzel most reméljük, hogy el ts intéztük és 
Ön panaszát csak az estben közöljük le, ha Pishli 
uram ennek dacára sem fér a bőrébe, mert mi tisz- 
telünk mindenkit, igy Pishli urat is, de ezért a tiszte- 
letért Pishli urtól csak gorombaságot kaptunk. Ne- 
künk csak kellemes, mert szenzáció, habár a magunk 
ügyéből nem szivesen csinálunk másoknak élveze- 

Figyelem 
Az Iparoskör vendéglője ezuton hozza a 

mélyentisztelt közönség szives tudomására, hogy 
az Ipartestület saját helyisegében a volt Stiber 
fele házban a kör vendéglője megnyilt és az 
étteremben állandóan kapható, kitünö hazikoszt, 
valamint elsörangu italok, frissen csapolt 

tes olvasmányt. 
sör. A teremben billiárd, az udvarban kuglizó 
áll a vendegek rendelkezésére. Havi abonament. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Vezérkepviseletek: Arad, Brasov. Cluj, 

Satu-Mare, Sibiu, 

Tüz-, üveg- 

Phőnix élet biztositötársagág Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románmial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 
Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 
Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 

Trg.-Mures, Timisoara. Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végenn. 57 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, N émetorszag, Olaszorszag, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

á á 

„Steaua Romáaniei 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyreszi föigazgatóság: Brasov. Kapu-ucca 65 sz. 
és betörés-, jég-, baleset-, 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

n n 

. ., , 

Bulgaria, Csehszlovákia, 

Palesztina, Románia, Spanyolország, 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Kepviseletek az egesz országban 

PUBLICATIUNE 
No. 4404 930. 
Se aduce la cunostinta locuitorilor din orasu 

trosani cari inchiriazá, ín mod obisnuit apartame 
sau odái mobilate, cu luna, sáptámána, cu ziua s 
chiar si numai i 
24 din legea pentru controlul stabilimentelor publ 
sunt obligati a incunostinta in termen de 12 ore 
cálátorii gázduiti printrun buletin de inscriere, p 
vázut la art. 22 din susmentionata lege, posedánd 
acelas timp si registre snuruite, numerotate si sig 
late de autoritatea politieneascá, ín care deasemene 
vor fi trecuti cálátorii gázduiti si cari se vor pástr 
de proprietari. 
Aceste camere mobilate. conform art. 15 din leg 

de mai sus nu pot fi deschise, sau nu pot fi inc 
riate fárá o autorizatie eliberatá din partea auto 
tatilor politienesti, prevázuta la art. de mai sus. 

Constatándu-se de noi cá proprietarii de aparta 
mente sau camere mobilate din orasul Petrosani 
aproape in majoritate nu respectá dispozitiunile legi 
in vigoare, dispunem ca in ermen de 15 zile dele 
aparitia prezentei publicatiuni toti locuitorii din ora 
sul Petrosani cari obisnuesc sá inchirieze apartamente 
odái mobilate sau chiar si numai paturi, persoanelo 
stráine de localitate, cu luna, sáptámána, sau chia 
si numai cu ora, sá se prezinte de u rgent la 
acest Comisariat in fieocare zi intte 
orele 8-12 si 15-109 pentru a primi instructi. 
uni la intocmirea registrelor si a buletinelor de 
inseriere, precum si pentru obtinerea autorizatiun lor 
e functionare a acestor camere mobilate sau altele 
Persoanele care nu se vor prezenta politiei locale 

pentru control si n'au declarat pe pasagerii gázduiti 
vor fi urmáriti prin organele politienesti si cánd vor 
fi dovediti ca gázduesc pasageri straini - 
plinirea formelor 
acte de dare in judecatá, 
din lege. 

Petrosani la 16 August 1930. 
Seful Comisariatului, 
Comisar, Seceran 

lege, li se vor dres 
conform art. 12 si 3 

aalami, ami miatt a kereskedő veszedelmesen 

Ül a halász 
a patac partján és kedves kis horoggal várja a halacsyát... Az ósdi kereskedői szellemben volt 
hasonlitott ehhez a horgaszhoz ott ült a pult 
möágöőtt, azt mondta, hogy a jó bornak nem kell 
cégér és észre sem vette, máris megbukott s le- 
mehetett segédnec az uj kereskedőhöz, aki nem várta meg á vevőt, hanem utána ment és be- sárolni. A vilag ezé az uj kereskedőé, mert ennelk igaza van és mert ez tudja, hogy mit akar A 
kereskedőnek hirdetnie kell és fel kell használnia azt a kiváló hirdetési lehetőséget, amelyet a Zsilvölgyi Napló uyujt neki. A kereskedö utja csak a „Zsilvölgyi Napló" hirdetésein át vezet a virágzás, fellendülés, gazdagodás felé. 

Uzina Elctricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 
a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökban, és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Betroseni Bul Regele 
Ferdinánd Marek hazban van. 

„Agronomul--Gazdák" 
Ntatános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

EÉrdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 
Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2). 

Elönyös dijtételek, modern feltételek. 

lelős szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 
Tipografia N D. Milosescu TárguJ 

tart mindennemü mágas es alacsony fesztültségü szerelési anya- H 


